Ecole élémentaire publique Pasteur

Avenue Gambetta

41800 MONTOIRE

02 54 85 10 89

ec-louis-pasteur-montoire-sur-le-loir@ac-orleans-tours.fr
Conseil d’école extraordinaire du 15/01/2013

Secrétaire de séance : M. Derrien

Absents excusés : Mme l’IEN, , Mmes Musnier, Merry, Bertrand, Plocus,  Messieurs Vandecasteele, Martin, parents d’élèves

Ce conseil d’école extraordinaire a réuni les conseils d’écoles des écoles maternelles et élémentaire de Montoire. 

Le conseil d’école avait pour seul point à son ordre du jour le projet de réforme des rythmes à l’école primaire. 

Après avoir pris connaissance des objectifs de la réforme, le conseil a étudié les principes du nouveau décret relatif à l’organisation du temps scolaire.

Les personnes présentes ont exprimé leur inquiétude quant à la mise en œuvre pratique de cette réforme, des questions ont été posées parmi lesquelles : 

· Rallonger la pause méridienne ou raccourcir l'après-midi ? 

· Quels impacts sur le travail scolaire des enfants ? 

· Quelles activités mettre en place sur le temps périscolaire ? Quelle articulation avec les associations sportives et culturelles montoiriennes ?

· Sur quels lieux ? Quelle articulation avec le temps scolaire ?

· Quel coût pour le syndicat scolaire ?

· Travail le samedi ou le mercredi matin ?

· A quel moment placer les activités pédagogiques complémentaires, qui devront être assurées par les enseignants ?

Pour une mise en place sereine, le Conseil d’école a choisi de reporter à la rentrée 2014 l’application de la réforme des rythmes à l’école.

Il est nécessaire de prévoir dès maintenant la constitution d’un groupe de travail qui aura pour rôle de réfléchir à la mise en place de la réforme à la rentrée 2014. Ce groupe de travail sera constitué de représentants des enseignants des écoles, de parents d’élèves, de membres du SIVS, de représentants des associations. Il aura notamment comme rôle d’aider au choix d’organisation retenue (trouver les emplois du temps les plus opérants sur la semaine) et au choix  de la neuvième demi-journée travaillée ( mercredi matin ou samedi matin) et tout cela dans l’intérêt des enfants.

