Ecole élémentaire publique Pasteur

Avenue Gambetta

41800 MONTOIRE

02 54 85 10 89

ec-louis-pasteur-montoire-sur-le-loir@ac-orleans-tours.fr
Conseil d’école du mardi 27 mars 2012

Secrétaire de séance : J.Derrien

Absents excusés : Mme l’IEN, Mme Legeay (SIVS) M. Ravineau (SIVS), M. Pétré (parent), Mme Beucher (parent)

Date du prochain conseil d’école : 19 juin

Effectifs 

 L’école compte actuellement 209 élèves de classes ordinaires plus 12 élèves de Clis. Pour la rentrée 2012, 41 CM2 quitteront l’école, et au plus 32 élèves arriveront en CP. Nous devrions donc avoir une moyenne légèrement inférieure à 25 élèves par classe.

Achats travaux

Crédits de fonctionnement : Les crédits 2012 seront augmentés de 1% et s’élèveront à 59,18 € par élève de classe ordinaire et 75,75€ par élève de Clis.

Investissements : Les travaux demandés d’entretien de deux classes, de réfection de la cour, de changement de rideaux, de rénovation du préau ne pourront pas être réalisés pour des raisons de budget. Les parents regrettent que de simples travaux d’entretien comme la peinture des classes ne puissent être réalisés. A ce jour cinq salles de classe ont été repeintes depuis 2009. Il en reste encore huit qui n’ont pas été repeintes depuis un vingtaine d’année.

 Deux achats de renouvellement de matériel informatique et d’écoute sont acceptés

point sur le Rased

M.Gerbron fait le point sur l’avenir du Réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficultés de Montoire. Peu d’informations sont disponibles actuellement mais il semblerait que d’une part le poste de M.Gerbron qui part à la retraite sera supprimé et d’autre part le secteur d’intervention du Rased sera agrandi.

Projet  annuel : 

Toutes les classes de l’école travaillent sur l’image. Certaines se sont lancées dans des projets qui permettront aux élèves de pratiquer la vidéo, d’autres travailleront avec la photo. Le temps fort final sera proposé aux familles le vendredi 22 juin 2012 en soirée au théâtre LeSilo.
Questions des parents : 

Entretien des locaux.

 Les parents élus font part de leur impression défavorable en ce qui concerne l’entretien de l’école. Ils trouvent que globalement l’école n’est pas assez propre. Les sols ne sont pas nets, les poussières ne sont pas faites assez souvent, les peintures ne sont pas régulièrement lessivées… Ils aimeraient savoir si les personnes chargées de l’entretien ont suffisamment de temps pour assurer leur tâche, si leur matériel est adapté, si l’organisation de leur travail est efficace. Les élus du SIVS disent que leurs heures sont suffisantes et que les aspirateurs viennent d’être changés. Ils vont faire part de ces remarques à Mme la présidente du SIVS.

Il semblerait plus efficace de n’effectuer aucun travail avant la sortie des élèves. Il serait bon de donner un temps minimum pour chaque salle. Peut être faudrait-il les aider à organiser et planifier leur travail en utilisant des fiches de poste. 

En tout état de cause il est impératif que le ménage soit approfondi les mercredis et que toute  l’école soit parfaitement propre au retour de chaque période de  vacances. 

Informations supplémentaires: 

L’affichage demandant de ne pas fumer à la sortie de l’école sera bien réalisé par la classe de CM2.

La pose de feux tricolores au carrefour avenue Gambetta / rue Pasteur a été prévue au budget 2012 de la commune.
